
	 Diğer sayfaya geçiniz.1

1. Bu kitapçıkta 60 sorunun çözümü bulunmaktadır.

KPSS 0142022010GENEL YETENEK TESTİ

1.	 Parçada didiklemek “ayrıntılarıyla gözden geçirmek, 
araştırmak” anlam ilgisiyle, “metnin su gibi akıp git-
mesi.” akıcılıkla ilgili olduğundan ve sonraki cümlenin 
de anlam ilgisinden yola çıkılarak “dil pürüzlerinin ol-
maması” diye anlamlandırılabilir. “sırtını sıvazlamak” 
kalıplaşmış bir söz olup desteklemek anlamına gelir, 
“kayıtsız kalmak” önem vermemek, umursamamak 
demektir. “Beylik laf” ise eskimiş, önemini kaybetmiş 
sözdür.

CEVAP: C

2.	 Öncülde cümle şairden olmayacak bir şeyin beklen-
meyeceği yargısı ile başlamıştır. “ama” bağlacından 
yola çıkılarak gerçekleşmesi mümkün olmayan bu 
gibi durumların eleştirmenden beklenebileceği anla-
mına ulaşacak şekilde cümle tamamlanmalıdır.

CEVAP: C

3.	 Öncülde ipek böceğiyle yazar arasında ilişki kurularak 
yazarın talebi, beğenilmeyi, ilgiyi dikkate almaksızın 
eserini oluşturması gerektiği üzerinde durulmuştur.

CEVAP: E

4.	 I.	 cümlede “-meli, -malı” ekiyle gereklilik anlamı 
sağlanmıştır.

II.	 cümlede klasikleri anlamak için okuyucunun ken-
dini helak etmemesini istemenin nedeni klasikle-
rin bütün duyarlılıkların depolandığı kutular olma-
yışıdır.

III.	 cümlede ülkede okullu edebiyatçı çıkmama olgu-
sunun devam etmesinin şartı çağdaş edebiyatı 
öne alan bir bakış açısının geliştirilememesidir.

V.	 cümlede gazete ortadan kalkıyor diye panikleme 
davranışından yola çıkılarak böyle bir davranış 
içinde olanın edebiyata değer vermediği yoru-
muyla çıkarım yapılmıştır.

IV.	 cümlede önsezi değil, belli bir veriye dayandırıldı-
ğı için öngörü anlamı vardır.

CEVAP: D

5.	 Kitabevinin oda sayısı hakkında öncülde bir bilgi yok-
tur. 9.30-18.00 saatleri arasında hizmet veren kütüp-
hanedir. Kütüphanedeki kitapların eşinin kitabevinde 
olduğunun ve kütüphanenin kitap satışını artırdığına 
dair bir bilgi yoktur.

CEVAP: D

6.	 Kılıçların keskin kenarlarının sadece çakmaktaşların-
dan imal edildiği dönemde pek etkili kullanıma sahip 
olamama nedeni ağır ve kırılgan bir yapılarının olma-
sıdır.

CEVAP: C

7.	 E seçeneğinde mektupta söylenenleri hatırlamaya 
çalışma şartı gerçekleşse bile kimin hatırlamayı en-
gellemesinden dolayı sonuca ulaşılamayacağı anlamı 
vardır.

CEVAP: E

8.	 I. cümlede uzun cümleler kurmak, II. cümlede kısa ve 
devrik cümleler kurmak yazarın dil ve anlatım özellik-
leri ile ilgili olduğundan biçem bildirmektedir. IV. cüm-
lede yabancı sözcüklerden arınmış bir dil kullanmak 
da biçem özelliğidir.

CEVAP: D

9.	 Öncülde sadece klasikleri okuyarak ilerleme sağlana-
mayacağı üzerinde durulmuştur. C seçeneğinde ise 
okuyucunun klasiklerin bütün duyarlılıkların depolan-
dığı sihirli kutular olduğunu bildiği ifade edilmektedir.

CEVAP: C

10.	 Güzele dair şeylerin ortaya çıkarılmasının önerildiği D 
seçeneğinde gerekçe olarak başka kurtuluşun olma-
ması ifade edilmiştir.

CEVAP: D

11.	 B seçeneğinde “yaşıyan” C seçeneğinde “zerafet” D 
seçeneğinde “Girit’den” E seçeneğinde “pekçok” söz-
cükleri yanlış yazılmıştır.

CEVAP: A

12.	 II numaralı paranteze yargı tamamlanmadığı için üç 
nokta getirilmelidir. Numaralanmış diğer yerlere nokta 
konur.

CEVAP: B

13.	 A, B, D ve E seçeneklerinde eylemsi kullanıldığından 
cümleler birleşik yapılıdır. C seçeneği, tek yargısı olup 
eylemsi kullanılmadığından basit yapılıdır.

CEVAP: C
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14.	 “Ağaçsız” sözcüğü “tepe” sözcüğünü nitelediğinden 
sıfattır. “Göre göre” eylemi durum yönünden niteledi-
ğinden zarftır. “İşte” sözcüğü eylemi gösterme ilgisiyle 
pekiştirdiğinden zarftır. “Ne” sözcüğü soru yoluyla is-
min yerini tuttuğu için soru zamiridir.

CEVAP: C

15.	 “İster... ister” bağlaçtır. “Neler” sözcüğü soru yoluyla 
adın yerini tuttuğu için zamirdir. “Doğrudan” sözcüğü 
eylemsiyi durum yönünden nitelediği için zarftır. İsim-
den türetilmiş eylem “içermek” eylemidir.

CEVAP: C

16.	 Parçada “İmdadımıza yetişiyor.” sözü ipucudur. Par-
çanın bütünü dikkate alındığında insanın duyarsızlı-
ğının değişen ve yitirilen şeylerin acısını azalttığı üze-
rinde durulmuştur.

CEVAP: B

17.	 Parçada Flaubert’in gördüklerini anlattığı ifade edil-
miştir. Savunmasında “Madame Bovary benim!” der-
ken de kendinin de içinde olduğu dönemi anlattığını 
ifade etmiştir.

CEVAP: C

18.	 Aldığı kitabın korsan olup olmadığını bilmeyen %8’lik 
kesimin tamamının korsan kitap aldığına dair bir yar-
gı olmadığından korsan kitap alanların yüzdesi kesin 
olarak %66 olamaz.

CEVAP: B

19.	 Parçanın bütününde şiirle ara sıra uğraşan ve şiiri 
kendi beğenisiyle değerlendiren aydının yanlış tutu-
mu üzerinde durulmuştur.

CEVAP: B

20.	 Parçada yazar şiiri kendi ölçütleriyle değerlendirme-
ye kalkan aydının yanlış tutumunu eleştirirken yeni 
şiirdeki güzelliği seçebilmeyi yeni mahsulleri takip 
etmeye bağlamıştır. Anlatım farklı düşünceler üzerine 
kurulduğundan parçanın anlatım biçimi tartışmadır.

CEVAP: B

21.	 Verilen cümlelerin anlamlı bir bütün oluşturması için 
II-V-IV-III-I şeklinde sıralanması gerekmektedir. Buna 
göre baştan üçüncü cümle IV numaralı cümledir.

CEVAP: D

22.	 A seçeneğine “fizik ötesine sığınarak...” cümlesinden, 
B seçeneğine “fizik ötesine sığınan insanların dışın-
daki insanlar gibi” ifadesinden, C seçeneğine “insani 
sıcaklık yara aldığında sanatı sezdik” ifadesinden, 
D seçeneğine “bizi daha güzel daha derinlikli düşün-
meye itecek türdeşlerimize” ifadesinden ulaşılabilir.

CEVAP: E

23.	 Parçanın bütününde Suut Kemal’in deneme türüne 
olan sevgisi, denemeyi diğer türlere tercih etmesi ve 
deneme yazınca mutlu olması anlatılmıştır. Deneme-
yi topluma beğendirmek isteği anlatımın akışını boz-
maktadır.

CEVAP: C

24.	 Parçada yazar şiirdeki beğeninin bir standardının ol-
madığı üzerinde durmuştur, “Şiirin beğenilme nedeni 
şudur.” diyememektedir.

CEVAP: D

25.	 Parçanın bütününde doğru olmadığı zaman içinde an-
laşılan bazı düşüncelerin anlatıldığı eserlerin de kalıcı 
olabileceği üzerinde durulmuştur.

CEVAP: A

26.	 Parçaya göre kelimelerin kökleri anlam yakıştırma-
larına engel olduğu için anlam genişlemesine katkısı 
düşünülemez.

CEVAP: B
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27. – 30. SORULAR İÇİN AÇIKLAMA 

  

(2 aşı)
Ömer

(1 aşı)
Çınar

(2 aşı)
Aras

(2 aşı)
Sena

(1 aşı)
Poyraz

(1 aşı)
Elif

Bir Aylık
A B C D
A B

A C D B A B

Üç Aylık
G H
   H

H.G H

27.	 Sena’ya H aşısı yapılmıştır.

CEVAP: E

28.	 Ömer’e üç aylık aşı yapılmamıştır. 

CEVAP: D

29.	 Ömer’e yapılan ikinci aşı C veya D aşısı olabilir.

CEVAP: E

30.	 Ömer’e C aşısı yapılmış ise Çınar’a D aşısı yapılmış-
tır.

CEVAP: B
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CEVAP: B
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7
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.bulunur

CEVAP: D

33.	 2 2

2 2

2 2
6 3
4

7

6 3 28
31
6

3 2 1
4 7

6 34 7

6 3
4 7
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x

x
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x
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x bulunur.

CEVAP: C

34.	 |2x – 10| + |15 – 3x| < 35

  2⋅|x – 5| + 3⋅|5 – x| < 35

                   5⋅|x – 5| < 35

                      |x – 5| < 7

               – 7 < x – 5 < 7

– 2 < x < 12 için tam sayı değerleri 

– 1, 0, 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 olmak üzere 13 
tanedir.

CEVAP: E

35.	

CEVAP: A

36.	 32

4
−

x

olduğuna göre, 32 – 4
x

 = 28
x

 = doğal sayı olmalıdır.
28
x

1, 2, 4, 7, 14, 28

için x > 4 olacağından x’in alacağı değerler toplamı

7 + 14 + 28 = 49 bulunur.

CEVAP: E
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37.	 3 3

3 3
6 18 10 2

4 8
2

3 2 6 2 5

6 18 10 2

� � � � �
�

� � � �
�
�

� � �
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x x

x x

x x
x
x bulunur.

CEVAP: B

38.	

CEVAP: C

39.	 a2 < a olduğundan 0 < a < 1 olur.

2 1 2 1 2 1a
a

a
a a a

�
� � � �

0 < a < 1 için 1
a

 > 1 olur. Her iki tarafa 2 eklendiğinde

2 1 1 2

2 1 3

� � �

� �

a

a
bulunur.

Seçeneklerde 3’ten büyük tek seçenek D’dir.

CEVAP: D

40.	            4abc = (abc)⋅6 + 35

4000 + abc = 6⋅(abc) + 35

          3965 = 5⋅(abc)

            793 = abc için a = 7, b = 9 ve c = 3 bulunur.

Buna göre, a + b + c = 7 + 9 + 3 = 19 bulunur.

CEVAP: A

41.	 Bu kümeden seçilen üç farklı elemanın toplamı

•	 en az; – 5 – 4 – 3 = – 12

•	 en çok; 7 + 6 + 5 = 18

bulunur. Dolayısıyla bu toplamların sonucu aradaki 
tüm tam sayı değerlerini alır.

⇒ 18 – (– 12) + 1 = 31 farklı değer alır.

CEVAP: B

42.	 Seçenekler incelendiğinde rakamları toplamına iki 
defa tam olarak bölünen sayı D seçeneğindeki 108 
sayısıdır.

108
108
0

0

9
12
12

3
4

–

–

tam bölünür.

CEVAP: D

43.	 582 sayısı sürekli 6 ile bölünüp son bölüm ve kalanlar 
tersten okunduğunda ünitelerden çıkar ürünler bulu-
nabilir.

582
582
0

1
4

6
97

96

6
16
12

6
2

–

–
–

Dolayısıyla A – B – C – D üniteleri sırayla 2 – 4 – 1 – 0 
bulunur.

2 – 4 – 1 – 0 için A = 2 bulunur.

CEVAP: D

44.	 1 kg paketlenmiş ürünün (işçilik hariç) 

12 x20 = 240 TL
Üretim kısmı

6x20 = 120 TL
12
2 6 saat=

Paketleme kısmı
4x24 = 96 TL

12
3 4 saat=

Buradan, 240 + 120 + 96 = 456 TL’dir.

CEVAP: E
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45.	 Üretim ⇒ 
480
2  = 240 saat

240.20 ⇒ 4800 TL

Paketleme ⇒ 480
2  = 160 saat

160.24 = 3840 TL

Buradan, 4800 + 3840 = 8640 TL olur.

CEVAP: A

46.	 (yaşın miktarı).(yaşın maliyeti) = (kurunun miktarı).
(kurunun maliyeti)

     100 6
160
100

12 12 100
160

15
2

100 6 155
2

80
2

. .

. .

. .

=

=

=

x y

y y y TL

x x 00grBuna göre			               ‘dır.

CEVAP: A

47.	 		       Geçen Sene		  Bu sene

Kayıt	        100x			  125x

Ele geçen para     100x			  90x

Kişi başı 1		
90
125

18
25

=

Buna göre; 

CEVAP: E

48.	 1 işçi 1 günde 1 birim iş yapsın.

12 işçi 10 günde toplam 120 birim iş yapar.

4 gün beraber çalışırlarsa 4⋅12 = 48 birim iş bitmiş 
olur. İşin tamamı 120 birim olduğundan 120 – 48 = 72 
kısım iş kalır. Kalan iş 9 günde bittiğine göre 72:9 = 8 
işçi kalan işi bitirmiştir.

Buna göre, 12 – 8 = 4 işçi işten ayrılmıştır.

CEVAP: C

49.	
E M

k 2k

O

Her iki durumda hızını bulup eşitleyelim.

2
4

4
4

2 8 4 16
2 24 12

k
t

k
t

t t
t t

�
�

�
� � �
� � �                          ‘dir.

CEVAP: B

50.	 Buse’nin girdiği toplam sınav sayısı x olsun. Buse’nin 
son sınav hariç girdiği sınavların puanları toplamı y 
olsun.

Buna göre; 

ü .

x
y y x

x
y y x

x x
x
x t r

60 50 50 60

76 54 54 76

50 60 54 76
4 16

4

&

&

+
= = -

+
= = -

- = -

=

=

CEVAP: B

51.	 Sayılar 12 tanede bir başa döndüğü için 2018’in 12 ile 
bölümünden kalana bakarız.

2018   12

	

     2
Kalan 2 olduğu için 2018 sayısı 2’nin bulunduğu L sü-
tunundadır.

CEVAP: B

52.	 Birinci denemede açabilir + (Birinci denemede aça-
maz).(İkinci denemede açar)
1
4

3
4
1
3

1
4

1
4

1
2

� � � �. ’dir.

CEVAP: C
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53.	 ,x y x y xy x y3 4 2 3 2T = - + = =  seçilmelidir.

· ·

ü' .t r

3
3

2
4 1 2 3 2 2 3 2

1 12
13

T T= = - +

= +

=

CEVAP: C

54.	

olmak üzere, 12 tanedir.

CEVAP: D

55.	 Mor renk elde edilebilmesi için

Kırmızı = 40k 

Beyaz = 30k

Mavi = 30k

40k + 30k + 30k = 1200

100k = 1200

k = 12

Kırmızı = 40.12 = 480’dir.

CEVAP: B

56.	 x x
360 36
100 10
c c

=2

144º, 36º nin 4 katı ise 144º, %40’a karşılık gelir.

180º ise %50’ye karşılık gelir.

Bu da turuncu rengi oluşturan renklerin dağılımıdır.

CEVAP: C

57.	 30 20 10
3

60
3

20� �
� � ’dir.

CEVAP: B

58.	

O
8

6

6

D C

BA

ADC dik üçgeninden

│AC│2 = 62 +82

│AC│ = 10 cm

Taralı alan 

CEVAP: C

59.	

D

A

H F

G

E

C

B
A+B

C+D

2A + 2B + 2C + 2D = 64

2 (A + B + C + D) = 64

A + B + C + D = 32’dir.

CEVAP: C

60.	 A(2m, 8) ve (6, m)

·

m m

m x

x x

2
8 9 10

2
2 6

2
2 10 6 13

&

&

+
= =

+
=

+
= =

CEVAP: E
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1. Bu kitapçıkta 60 sorunun çözümü bulunmaktadır.

KPSS 0142022010GENEL KÜLTÜR TESTİ

1.	 Macarlar, Peçeneklerin baskısı ile Avrupa’ya göç et-
mişler ve Slav toplulukları içinde Hristiyanlığı da be-
nimseyerek asimile olmuşlardır.

Dünyadaki ilk Türkoloji Entitüsü de 1870 yılında Bu-
dapeşte’de Macarlar tarafından kurulmuştur.

CEVAP: C

2.	 İslamiyet öncesi Türk devletlerinde, boy beylerinden 
oluşan ve devlet meselelerinin görüşülüp karara bağ-
landığı meclise “kurultay”, “toy” ya da “kengeş” denir. 

Ongun ise Türklerde totemlere verilen isimdir.

CEVAP: E

3.	 Tarihçi Utbi, Gazne tarihini ve Gazneli Mahmut’un se-
ferlerini anlattığı “Tarih-i Yemin” adlı eserini Gazneli 
Mahmut’a sunmuştur.

CEVAP: A

4.	 Selçuklu Devleti’nde hukuk sistemi şeri ve örfi hukuk 
olarak ayrılmıştır. Şeri hukuk kaynağını Kur’an’dan 
alır. Referansı Kur’an’dır. Örfi hukuk ise hükümdar 
emirleri, adaletnameler ile İslam’a aykırı olmayan tö-
relerden alır.

Örfi hukukun başında emir-i dad, şer-i hukukun ba-
şında ise kadıü’l kudat bulunur.

CEVAP: B

5.	 Selçuklular ve Gazneliler kurulan ilk Türk İslam dev-
letlerindendir. Dolayısıyla bu iki devlet Türk-İslam ta-
rihine doğrudan katkı sağlarken, Hazarlar İslamiyet 
öncesinde kurulmuş bir Türk devletidir ve Hz. Osman 
Dönemi’nde yapılan savaşlarla İslamiyet’in Kafkas-
ya’da yayılmasını engellemiştir.

CEVAP: E

6.	 Paşmaklık: Geliri saray kadınlarının masraflarına ay-
rılan topraklardır.

Mukataa: Geliri doğrudan devlet hazinesine aktarılan 
topraktır.

Müsadere: Kamu görevlerini yürütürken haksız ka-
zanç sağladığı düşünülen kişilerin tespit edilmesi, ka-
zancın haksızlığında kanıt görülürse mal varlıklarına 
padişahın el koymasıdır.

CEVAP: C

7.	 Tüketiciyi korumak gayesi ile özellikle zorunlu tüke-
tim maddeleri için devletçe fiyat saptamasına “Narh 
koymak” denir.

Gedik: Ticaret ve sanat ile uğraşma yetkisi ve bu yet-
kiye sahip esnaf demektir.

İaşecilik: Halkın refahını sağlayabilmek için öncelikle 
piyasalarda istenilen kalitede uygun fiyata yeterli mik-
tarda mal bulundurmaktır.

İcazet: İzin, onay diploma anlamındadır.

Pençik: Penç Farsçada beş anlamındadır. Osman-
lıda asker yetiştirmek için savaş tutsaklarının beşte 
bir oranında ayrılan acemioğlan adaylarına verilen 
isimdir.

CEVAP: B

8.	 Merkez İsyanları, İstanbul’da yaşanan isyanlardır. Bu 
isyanları genelde yeniçeriler, devlet adamları ve ule-
malar çıkarmıştır.

Yeniçerilerin ulufelerini alamaması isyanların sebebi-
dir. Tımarların boş bırakılması ve köylüye uygulanan 
vergi yükünün artması genelde Celali (Taşra) İsyanla-
rı’nın sebebidir.

CEVAP: A

9.	 Lale Devri’nde çiçek aşısı ilk kez uygulanmıştır. Kâğıt 
fabrikası kurulmuştur. Pasaport uygulaması II. Mah-
mut Dönemi’nde başlar.

CEVAP: E
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10.	 1839’da Mustafa Reşit Paşa tarafından okunan Gül-
hane Hatt-ı Hümayunu’nda (Tanzimat Fermanı),

•	 Müsadere kaldırılacaktır hükmü ile miras hakkı 
tanınmıştır.

•	 Vergiler herkesten gelirine göre alınacaktır.

•	 Askerlik vatani görev haline gelecektir.

•	 Padişah dahil herkes yasalara uymak zorunda-
dır. (hukuk üstünlüğü) hükümleri yer alır.

Bu fermanda devlet rejimi ile ilgili bir madde yoktur.

CEVAP: E

11.	 Prens Sabahattin’in kurucusu olduğu Ahrar Fıkrasın-
da Ademimerkeziyetçilik yani yerinden yönetim be-
nimsenmiştir.

CEVAP: B

12.	 Mustafa Kemal Trablusgarp Savaşı’ndan sonra Sof-
ya’ya ataşemiliter olarak atanmıştır.

•	 1910’da Niyazi Bey ile beraber Fransa’daki Pi-
cardie Manevraları’na katılmıştır.

•	 Çanakkale Savaşı’nda Mustafa Kemal 19. Tü-
men Komutanı olarak görev yapmıştır.

•	 Suriye-Filistin Cephesi’nde Yıldırım Orduları 
Grup Komutanlığı yapmıştır.

CEVAP: E

13.	 Fransız İhtilali ile yayılan “Ulusçuluk” akımı Osmanlı 
Devleti’ni içinde barındırdığı azınlıklardan dolayı doğ-
rudan ilgilendirmektedir. 

	 Avrupalı devletler Osmanlı Devleti topraklarını ham 
madde ve pazar kaynağı olarak gördükleri için bu ön-
cül de Osmanlı Devleti’ni doğrudan ilgilendirmektedir.

CEVAP: D

14.	 Atatürk’ün yaptığı bütün yeniliklerin temelinde inkı-
lapçılık ilkesi vardır. İnkılapçılık; durağanlığa ve dog-
matizme karşıdır. Kelime anlamı bir durumdan başka 
bir duruma geçme, toplum ve devlet hayatında kısa 
sürede meydana gelen değişiklik demektir.

CEVAP: B

15.	 •	 Politika’da 45 yıl
•	 Zoraki Diplomat
•	 Yaban

eserlerini kaleme alan ve Kadro dergisinin de kurucu-
ları arasında yer alan yazarımız Yakup Kadri Karaos-
manoğlu’dur.

CEVAP: A

16.	 22 Haziran 1919’da yayımlanan Amasya Genelgesi’n-
de 

•	 Vatanın bağımsızlığı ve bütünlüğü tehlikededir.

•	 İstanbul Hükûmeti görev ve sorumluluklarını yeri-
ne getirememektedir.

•	 Milletin istiklalini yine milletin azim ve kararı kur-
taracaktır.

•	 Her türlü etkiden uzak millî bir heyetin varlığı ge-
reklidir kararları yer alır.

“Manda ve himaye kabul edilemez.” kararı Erzurum 
ve Sivas kongreleri ile Misakımillî’de yer almaktadır.

CEVAP: C

17.	 I. TBMM 23 Nisan 1920 ile 11 Ağustos 1923 tarihleri 
arasında görev yapmıştır.

Teşvik-i Sanayi Kanunu 1927’de çıkarılmıştır.

CEVAP: E

18.	 Osmanlı Devleti fiilen → Mondros Ateşkesi

Hukuken → Mudanya Ateşkesi

Resmen → Saltanatın kaldırılması

ile sona ermiştir.

CEVAP: D

19.	 Kütahya-Eskişehir savaşı Kurtuluş Savaşı sürecinde 
alınan tek yenilgidir. Bu yenilginin ardından daha faz-
la kayıp verilmemesi için ordu Sakarya’nın doğusuna 
çekilmiştir.

CEVAP: B

20.	 Şeyh Sait İsyanı yaşandığı sırada hükûmette Fethi 
Okyar bulunmaktadır. İsyan sırasında gerekli önlem-
leri alamayıp isyanı bastıramadığı için istifa etmiş ve 
hükûmetin başına tekrar İsmet İnönü gelmiştir.

CEVAP: A
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21.	 Çok partili hayata geçildiğinde seçme özgürlüğü artar 
ve farklı fikirler meclise yansır.

Tek dereceli seçimlere geçilmesi ile halk doğrudan 
vekil seçebilme hakkına sahip olmuştur.

Seçmen yaşının 18’den 22’ye çıkarılması daha az 
kişinin seçime gireceği anlamına gelir. Temsil edilen 
kitlenin sayısında düşüş yaşanacağı için bu durum  
demokrasinin gelişimini artırmaz.

CEVAP: C

22.	 Almanya, Lozan Antlaşması’nda taraf değildir. Ant-
laşmada imzası yoktur. Bu sebeple Montrö Boğazlar 
Konferansı’na katılmamıştır.

CEVAP: A

23.	 Türkiye İş Bankası 1924 yılında kurulmuştur. Türkiye 
Cumhuriyeti’nin ilk özel bankasıdır.

Emlak ve Eytam Bankası 1926’da inşaat teşebbüsle-
rini desteklemek için gerekli kredileri sağlamak ve ye-
tim haklarını korumak amacı ile Atatürk’ün talimatları 
ile kurulmuştur.

•	 Sanayi ve Maadin Bankası 1925 tarihinde devle-
tin sanayi ve maden üretiminin geliştirilmesi için 
kurulmuştur.

•	 Merkez Bankası 1931’de Türk parasının değerini 
korumak için kurulmuştur.

•	 Millî İtibar Bankası İttihat ve Terakki Dönemi’nde 
1917’de kurulmuştur.

CEVAP: E

24.	 Cumhuriyetin ilanı ile rejim tartışmalarına son veril-
miştir.

3 Mart 1924’de halifeliğin kaldırılması ile

•	 Şeriye ve Evkaf Vekâleti kaldırılmıştır. 

•	 Devlet işlerinin dinî açıdan denetlenmesi önlen-
miştir.

•	 Şeyhülislamlık makamı kaldırılmıştır.

•	 Medreseler kapatılmıştır.

CEVAP: C

25.	 Hürriyet Partisi Demokrat Parti yönetimi ile ters düşe-
rek partiden uzaklaştırılan ve ayrılan 19 muhalif mil-
letvekili tarafından 20 Aralık 1955’te kurulan merkez 
partisidir.

CEVAP: D

26.	 Küba Bunalımı, soğuk savaş sürecinde gerilimin 
geldiği son noktadır. Küba’da devrim olmuş ve Fidel 
Castro ile Küba, Rusya ile yakınlaşmıştır. Rusya’nın 
Küba’ya ve bunun üzerine ABD’nin Türkiye’ye füzeler 
yerleştirilmesi Dehşet Dengesi uygulanmasına neden 
olmuştur.

CEVAP: E

27.	 IMF’den ilk kez borç alınması II. Dünya Savaşı sıra-
sında yaşanmamıştır. Türkiye, 1944’te kurulan Ulus-
lararası Para Fonuna (IMF) 1947 yılında üye olmuş-
tur. İlk kez 1958’de dış borç alabilmek amacıyla IMF 
tarafından hazırlanan bir programı yürürlüğe koymak 
zorunda kalmıştır. Bu vesile ile IMF ile Türkiye arasın-
daki ilk stand-by anlaşması da 1 Ocak 1961 yılında 
yapılmıştır. Bu gelişme Cemal Gürsel Dönemi’nde 
yaşanmıştır. 

CEVAP: D

28.	 Aynı anda farklı mevsimlerin görülmesi yükseltiye 
bağlı özel konumunun sonucu iken diğerleri Türki-
ye’nin matematik konumunun sonucudur.

CEVAP: D

29.	 Türkiye’de terra rosa toprakların görülmesi Akdeniz 
ikliminin bir sonucu iken diğer seçeneklerde epirojenik 
hareketler etkili olmuştur.

CEVAP: D

30.	 Kaz Dağları, Çanakkale – Balıkesir çevresinde bulu-
nurken diğerleri Kuzey Anadolu Dağları içerisinde yer 
almaktadır.

CEVAP: C

31.	 Haritada I numaralı Orta Toroslar ve III numaralı Kaç-
kar Dağları çevresinde çığ tehlikesi daha fazladır.

CEVAP: B

32.	 Mersin’de bulunan Silifke Ovası’nda ve İzmir’de bu-
lunan Selçuk Ovası’nda Akdeniz iklimi görülmektedir. 
Diğer ovalar ise farklı iklim bölgelerinde bulunmakta-
dır.

CEVAP: C

33.	 Sert karasal iklimlerde yıllık sıcaklık farkı daha fazla-
dır. Haritada V numaralı Erzurum – Kars çevresinde 
bu fark daha fazladır.

CEVAP: E

34.	 Türkiye’de yeryüzü şekillerinin çeşitli olması ve farklı 
iklim tiplerinin görülmesi farklı bitkilerin ortaya çıkma-
sında daha etkili olmuştur.

CEVAP: B
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35.	 Solonçak topraklar kapalı havzalarda görülen tuzlu 
topraklardır ve bu topraklara Tuz Gölü çevresinde 
rastlanmaktadır. Sorudaki diğer eşleştirmeler ise doğ-
rudur.

CEVAP: E

36.	 Haritada V numara ile gösterilen Doğu Karadeniz’de 
yerşekilleri dağlık ve engebeli yapıda olduğu için çift-
liklere daha az rastlanmaktadır.

CEVAP: E

37.	 Tarımda makine kullanımının artması köyden kente 
olan göçü hızlandırır ve bu yönüyle bir nedendir. Diğer 
verilenler ise birer sonuç kısmıdır.

CEVAP: C

38.	 Soruda önemli özellikleri verilen tarım ürünü soyadır.
CEVAP: A

39.	 Uşak arıcılık faaliyetlerinin geliştiği illerden biri değil-
ken diğerleri önemli bal üretim alanlarındandır.

CEVAP: A

40.	 Soruda önemli özellikleri verilen yeraltı kaynağı bok-
sittir.

CEVAP: B

41.	 Türkiye’nin Ermenistan ile doğal gaz boru hattı bulun-
mazken diğer ülkelerle bulunmaktadır.

CEVAP: E

42.	 Silopi Termik Santrali asfaltit ile elektrik üretimi yapar-
ken diğerleri linyitten elektrik üretmektedir.

CEVAP: D

43.	 İzmir’de tütün üretimi yapılmaktadır ve bu sebeple 
ham maddeye bağlı kurulan tütün endüstrisi bulun-
maktadır. Diğerleri ise ham maddeye bağlı kurulma-
mıştır.

CEVAP: B

44.	 Soruda verilen turizm merkezleri UNESCO miras lis-
tesinde yer alırlar.

CEVAP: A

45.	 Amasya’da demir yolu bulunurken diğer illerde bulun-
mamaktadır.

CEVAP: A

46.	 Cebri(zor) İcra(yerine getirme): Zorla yerine getirme-
dir. 

CEVAP: D

47.	 Def’i: Borçlunun borcunu kabul etmekle birlikte haklı 
bir sebebini ileri sürerek borcunu ödemekten kaçın-
masıdır.

CEVAP: B

48.	 Ölümün meydana geldiği andan itibaren 10 gün içinde 
nüfus memuruna bildirilmesi gerekir.

CEVAP: C

49.	 Türkiye Büyük Millet Meclisi genel oyla seçilen 600 
milletvekilinden oluşur. Milletvekili seçilenlere, il seçim 
kurulları tarafından seçildiklerine dair bir tutanak dü-
zenlenir. Bu tutanağın düzenlendiği an milletvekilliği 
statüsü kazanılmış olur. Ancak göreve başlamak için 
and içmesi gerekir. 

CEVAP: E

50.	 Kamu Başdenetçisi TBMM tarafından gizli oyla dört yıl 
için seçilir. (İlk iki oylamada üye tamsayısının üçte iki 
ve üçüncü oylamada üye tamsayısının salt çoğunluğu 
aranır. Üçüncü oylamada salt çoğunluk sağlanamaz-
sa, bu oylamada en çok oy alan iki aday için dördüncü 
oylama yapılır; dördüncü oylamada en fazla oy alan 
aday seçilmiş olur.)

CEVAP: D
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51.	 	 Kanunların, 

	 	 Anayasa değişikliklerinin, şekil bakımından Ana-
yasa’ya aykırılığı iddiasıyla Anayasa Mahkemesi-
ne iptal davası açabilme hakkı, 

	 	 Cumhurbaşkanınca veya 

	 	 Türkiye Büyük Millet Meclisi üyelerinin beşte biri 
tarafından istenebilir.

CEVAP: C

52.	 Adli Kolluk; Kamu düzeni bozulduktan sonra polisin 
ya da jandarmanın bastırıcı faaliyetlerini yürüten bi-
rimdir.

CEVAP: A

53.	 İlçe yönetiminin başında Kaymakam bulunmaktadır.
CEVAP: A

54.	 Memurlara Uygulanacak Disiplin Cezaları

	 	 Uyarma cezası (Memura, görevinde ve davranış-
larında daha dikkatli olması gerektiğinin yazı ile 
bildirilmesidir.)

	 	 Kınama cezası (Memura, görevinde ve davranış-
larında kusurlu olduğunun yazı ile bildirilmesidir.)

	 	 Aylıktan kesme cezası (1/30-1/8 arasında kesinti 
yapılır.)

	 	 Kademe ilerlemesinin durdurulması(En az 1-en 
çok 3 yıl)

	 	 Devlet memurluğundan çıkarma
CEVAP: C

55.	 “Okudum, unuttum. Gördüm, hatırladım. Yaptım, öğ-
rendim” sözünün sahibi Konfüçyüs’tür.

CEVAP: A

56.	 Bursa’da düzenlenen TÜRKSOY Kültür Bakanları 
Daimi Konseyi 39. Dönem Toplantısı’nda “2024 Türk 
Dünyası Kültür Başkenti” olarak Türkmenistan’ın 
Anev şehri ilan edilmiştir.

CEVAP: E

57.	 Hollywood Yabancı Basın Birliği tarafından 2024’te 
81’incisi düzenlenen Altın Küre Ödülleri’nde “Drama 
Dalında En İyi Erkek Oyuncu” ödülünü başrolünü oy-
nadığı Oppenheimer adlı film ile alan oyuncu Cillian 
Murphy’dir. Murphy oynamış olduğu Peaky Blinders 
adlı dizi ile dikkatleri üzerine çekmiştir.

CEVAP: B

58.	 Manyas Kuş Gölü, Balıkesir ilinin Bandırma ilçesi sı-
nırları içinde ve Marmara Denizi’nin güneyinde Ulu-
dağ ile Biga Yarımadası’na uzanan bir çöküntü ara-
sında yer almaktadır. 

CEVAP: E

59.	 Taşkent, Özbekistan’ın başkentidir. İslam Kerimov ön-
derliğinde bağımsızlığını kazanmıştır. 

CEVAP: D

60.	 “Ağlayan Kadın” ve “Yaşlı Gitarist” tablolarıyla tanınan 
ünlü ressam Pablo Picasso’dur.

CEVAP: B


